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	As-salâmu ‘alaykum wa rahmatu-llâhi wa barakâtuh.
Le mercredi 11 Safar 1427 H..
وصية رائعة من الشيخ ربيع ابن هادي المدخلي للجزائريين و دعاتهم
Recommandation remarquable de Chaykh Rabî’ bn Hâdî Al-Madkhalî aux Algériens et à leurs prédicateurs.
Le Chaykh Rabî’ bn Hâdî Al-Madkhalî - qu’Allâh le préserve - a dit :
Au nom d’Allâh, le Miséricordieux, le Très Miséricordieux.
La louange est à Allâh et [que la] Prière et le Salut [soient] sur le Messager d’Allâh, sa Famille, ses Compagnons et sur celui qui suit sa Voie.
Avant tout :
Moi-même, je recommande à mon âme, à mes frères et fils parmi les étudiants salafis en science en tout lieu, de craindre Allâh - bénit et élevé soit-Il - et qu’ils gardent à l’esprit [qu’Allâh] les surveille [sans cesse] (yurâqibûhu) dans toutes leurs situations [quotidiennes] et de s’attacher [fermement] au Livre d’Allâh à la Sunnah du Messager d’Allâh et à la Voie des Pieux Prédécesseurs.
Je leur recommande, [ainsi qu’] à mes frères parmi les grands étudiants  en science (tulllâbu al-’ilmi al-kibâr), les enseignants (asâtidhah), [le] jeune débutant (nâchi-) attaché à la Voie des Ancêtres (al-manhadju as-salafî) [et] à l’ensemble (djamî’), la crainte d’Allâh et l’armement (i’tisâm) par le Livre [d’Allâh] et la Sunnah [de Son Messager - Prière et Salut d’Allâh sur lui -], [la protection] de la fraternité (ta âkhî) dans leurs rapports mutuels, l’application de la patience (sabr) et l’indulgence (hilm) face à ce qui peut résulter entre eux comme fautes éventuelles qui n’entachent pas (takhdach) [la] croyance (‘aqîdah) ainsi [que le] manhadj [1], car elles sont de la caractéristique des humains.
Je préconise à l’ensemble, l’attachement (tamassuk) [au Coran et à la Sunnah], la fraternité, l’indulgence et je conseille l’âgé d’être miséricordieux [à l’égard du] jeune [et à ce dernier,] de révérer (honoré) le plus âgé.
J’incite les jeunes Algériens à se regrouper autour de leur machâyikh (gens de science) présents, à l’instar de
 

1)            Chaykh ‘Abd-Al-Ghânîyy,
2)            Chaykh ‘Azz-Ad-Dîn Ramadânî,
3)            Chaykh Lazhar,
4)            Chaykh ‘Abd-Al-Madjîd [2]
 

et autres qu’eux…
J’enjoint à ces machâyikh [la] patience à l’égard de leurs enfants et de leurs frères et qu’ils n’éprouvent aucune anxiété (désarroi) de leur ferveur (hamâs). Certes, il se peut que le jeune ait de la ferveur ; donc, [il faut] qu’ils patientent envers eux, qu’ils soient indulgent à leur sujet et qu’ils les orientent de la meilleure façon.
Et je recommande aux jeunes la bienséance (civilité) à l’égard de ces frères (les machâyikh), du respect (ihtirâm) à leur sujet ainsi que de l’appréciation (estimation /taqdîr) et s’il résulte une faute chez les grands et petits [en science] dans ce cas là, le conseil est alors demandé mais [à condition] qu’il soit présenté par la sagesse (hikmah) et la bonne exhortation (al-maw’izatu al-hasanah).
Je sollicite Allâh [afin] qu’Il synthétise entre eux, qu’Il leur épargne la dissension (fitan) et les conjectures (zurûf) actuels entourant la da’wah as-salafîyyah [1] qui requiert de leur part, l’attachement (tamassuk) [au Coran et à la Sunnah], la patience, l’indulgence (hilm), [le rassemblement] sur un seul et même rang dans la transmission de cette Invitation (da’wah) et la réplique des attaques [provenant] des spéculateurs (mutarabbisîn), par la science (‘ilm), la preuve (hudjdjah) et l’argument (burhân).
Je supplie Allâh qu’Il synthétise entre eux et qu’Il unisse leur cœur sur la Vérité et la Voie des Pieux Prédécesseurs. Notre Seigneur est, certes, le Parfait Entendant des supplications.
Et qu’Allâh prie et salue notre Prophète Muhammad, sa Famille et ses Compagnons.
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